

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 3.

bb 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

k l a

1966. április 3.

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Czinege Lajos vezérezredes, honvédelmi miniszternek április 3-án 18.30 órai kezdettel a rádióban és a televízióban elmondandó beszédét, az anyag a beszéd elhangzásáig e m b a r g ó s !

x x x

kedves hallgatóim!

hazánk legnagyobb nemzeti ünnepe, felszabadulásunk 21. évfordulójának előestéjén a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, valamint a forradalmi munkás - paraszt kormány üdvözlétét tolmácsolom önöknek és szocialista hazánk minden állampolgárának.

az ünnepi évfordulón mély tisztelettel adózunk a szovjet népnek, amely a legnagyobb áldozatot hozta szabadságunkért. hálával gondolunk mindazokra, akik felszabadulásunkért harcoltak. szívünkben őrizzük a szovjet, román, bolgár, jugoszláv népek fiainak emlékét, akik hazánk földjén életüket adták népünk és az emberiség boldogabb holnapjáért.

- kegyelettel emlékezünk népünk legjobbjaira, akik történelmünk során hősként küzdöttek nemzeti függetlenségünkért, az osztályelnyomás megszüntetéséért, társadalmi felemelkedésünkért.

/folyt. köv./

9.30/k

- 1 -



Handwritten signature or initials.

bb.1. /szerk. figy./ czinege.....1.folyt / k

a tavasz , a megújulás évszaka méltán lett hazánk történetében a nagy sorsfordulók jelképe. 1848 és 1919 hősi küzdelmei után 1945 tavasza , - amikor a történelem leggonoszabb hatalma megsemmisült-, számunkra egyszerre jelentette a német fasiszta rabságból való szabadulást, és annak lehetőségét , hogy megszüntessük hazánkban a tőkés - földesuri rendszert , s megvalósítsuk népünk vágyát, amiért legjobbjaink annyit áldoztak ; a szabad , független szocialista magyarországot .

a magyar népnek , melyet az idegen hódítók és saját urai évszázadokon át kegyetlenül elnyomtak , nem volt ismeretlen a kizsákmányoltak harcat vezérlő eszme , a marxizmus - leninizmus . az idegen érdekekért rablónháborúba kényszerített magyar munkások és parasztok, a dolgozók tízezrei ragadtak fegyvert a nagy októberi szocialista forradalom idején , annak védelmében. 1919 tavaszán pedig népünk elsőként követte a lenin vezette orosz nép példáját, amikor a kommunisták vezetésével hazánkban is munkás - paraszt hatalmat teremtett.

a tanácsköztársaságot az akkor még tulerőben lévő ellenség vérbe fojtotta . de nem tudta megtörni a nép ügyéért harcolók hitét és elszántságát , akiknek nagy és igaz eszmének adott erőt, kitartást a küzdelemhez a legkegyetlenebb elnyomás idején. ennek az eszmének jegyében bontottak harci lobogót a magyar nép tömegei 1945 április 4- e után is . a kipróbált , harcokban edzett kommunisták, hazafiak mellé a forradalom újabb katonái , párttagok és pártonkívüliek milliós tömegei sorakoztak fel.

az egymással szövetkezett nemzetközi és magyar reakció megpróbálta utját állni a szabaddá vált nép felemelkedésének . hazug jelszavakkal, fenyegetéssel, gazdasági kártevés-sel, politikai összeesküvéssel igyekezett megakadályozni, hogy a nép maga irányítsa sorsát és valóra váltsa célkitűzéseit. azok, akik a hitleri fasizmus szolgálatában majdnem a teljes pusztulásba sodorították a nemzetet, azt jósolgatták, hogy nélkülük egy emberöltő alatt sem áll talpra az ország . rossz jósoknak bizonyultak . nem számoltak a felszabadult nép tehetségével , áldozatvállalásával, hazaszeretetével és azzal a történelmi ténnyel, hogy a magyar nép önzetlen barátokra , szövetségesekre lett.

/folyt. köv ./

9.40

- 2 -

PKA

bb.1. /szerk. figy. ./ czinege... 2. folyt / k

a szabaddá vált nemzet parancsolt itt új rendet. szétverte a sötét multat visszavágyó, a nép ügye ellen támadó tőkésföldesuri reakció erőt. megteremtette a dolgozó emberek igaz hazáját , a nép államát , amely nemcsak otthont , kenyert, s a szellem napvilágát, hanem önnön sorsa alakításának jogát s módját adta minden fiának, aki becsülettel vállalta , hogy egyéni sorsát összeköti a nemzetével , a társadalmi haladás ügyével.

az eltelt 21 esztendő egy nemzet életében rövid idő, mégis olyan nagyszerű eredményeket értünk el, amelyek évszázados elmaradásunkat pótolták , s amelyeket joggal tekinthetünk a társadalmi haladásért küzdő sok-sok nemzedékhez méltó alkotásnak, és a mindennapok harcait ma vivó milliók életművének.

korszerű szocialista nagyipart teremtettünk, amely két és fél hónap alatt annyit termel, mint egykor a kapitalista magyar ipar egy egész esztendő alatt . egy sor fontos iparágban, így a villamosenergia - és kőolajtermelésben , a gép - és hűtéstechnikai , a műszer - és gyógyszeriparban és még sok más területen a növekedés mértéke ennél is jóval nagyobb .

egész népünk összefogásával győzelemre vittük a szocializmus ügyét a mezőgazdaságban is . fiatal , még sok kezdeti nehézséggel küzdő nagyüzemi mezőgazdaságunk meggyőzően igazolta életképességét, amikor az elmúlt évek kedvezőtlen természeti körülményei ellenére növelni tudta termelését.

fejlődésünk eredményei állják az összehasonlítást a megközelítőleg azonos , sőt sok szempontból a miénknél jobb feltételekkel rendelkező országokkal is .

a szabadság és szocializmus éltető levegőjében felvirágozott a tudomány és a kultúra , mely egész népünk kincsévé vált . művelődési házak sokasága , a film, a rádió, a televízió, sajtónk és könyvkiadásunk a művelődni , tanulni vágyó nép szolgálatában áll. hazánkban a lakosságnak nagyobb százaléka vesz részt alap -, közép - és felsőfoku oktatásban, mint például nyugat - németországban, angliában, vagy olaszországban.

/folyt. köv ./

9.50

- 3 -

PKA



bb 1. /a szerk. figy. czinege... 3. folyt./- szb

elismert tény, hogy dolgozóink orvosi ellátása, államunk nyugdíj, betegsegélyző, anya- és gyermekvédelmi rendszere lényegesen jobb, mint sok fejlett tőkés országban. s az is tudott, hogy az élelmiszerfogyasztás tekintetében a világranglista előkelő helyét foglaljuk el.

a nép megváltozott, szebb és gazdagabb élete kézzel fogható és megcáfolhatatlan bizonyítéka annak, hogy hazánkban minden a javak megalkotójának, a dolgozó embernek boldogulását szolgálja.

a hajdani mezőgazdasági cseléd, vagy kisémmizett ipari munkás gyermek, aki ma mérnökként, pedagógusként, az egyetemi katedrán, a közigazgatásban, fegyveres erőink tisztjeként, vagy a munkapadnál érvényesíti képességeit, munkájával, egész életével bizonyítja, hogy szocialista rendünkben az egyén boldogulása elszakíthatatlan összekapcsolódik az egész társadalom, a nemzet felemelkedésével.

amikor visszatekintünk a megtett utra, joggal elmondhatjuk, hogy népünk nemcsak felismerte a 21 év előtti történelmi sorsforduló nagy lehetőségeit, de bizonyosságát adta, hogy képes vezetni, s országvesztő urak bünéből porba sujtott nemzetünket ismét az emberi haladás étvonalába emelni.

országunk gyarapodásával, a néphatalom erősödésével párhuzamosan növekedett hazánk nemzetközi tekintélye is. állandóan fejlődnek államközi kapcsolataink. jelentős munkát végzünk különböző nemzetközi szervezetekben. mindinkább erősödnek kereskedelmi és gazdasági kapcsolataink a világ országainak nagy részével. erőnkhez képest sokoldalú segítséget nyújtunk a fejlődő országoknak. részt veszünk minden olyan nemzetközi akcióban, amely a társadalmi haladást és az emberiség békeakarátának megvalósítását szolgálja.

kedves hallgatóim!

az ünnepi számvetéskor hálával szólunk igaz barátunkról és szövetségeseinkről, a szovjetunióról, amely azon túl, hogy vérevel váltotta meg szabadságunkat, nagy segítséget nyújtott új állami, társadalmi rendünk kialakításához.

a szovjet nép győzelmes, nagy pártjának 23. kongresszusa most tanácskozik. lelkesedéssel töltönek el bennünket a központi bizottság beszámolójában összegezett nagyszerű eredmények, amelyeket a kommunizmust építő szovjet emberek önmaguk és hazájuk javára értek.

/folyt.köv./

9.55/k

- 4 -

Mla

bb 1. /a szerk. figy. czinege... 4. folyt./- szb

a haladás és béke ügyéért küzdők hatalmas táborát hittel és erővel töltik el, s új harcokra lelkesítik azok a nagyszerű célkitűzések, amelyeket a nagy lenin szervezte kommunista párt a szovjet társadalom elé állít. a magyar kommunisták, egész népünk testvéri, forró üdvözlését tolmácsolom a szovjetunió kommunista pártja 23. kongresszusának. szívből kívánjuk, hogy a szovjet nép váltsa valóra a kommunizmus építésének a kongresszuson megfogalmazott lelkesítő célkitűzéseit, amelyek nemcsak önmaga további felemelkedését, hanem az egész emberiség békéjét, az egyetemes társadalmi haladást is szolgálják.

felszabadulásunk évfordulóján köszönetet mondunk a testvéri szocialista népeknek a nehéz időkben nyújtott önzetlen, elvtársi, testvéri támogatásért. építőmunkánkat segíti a baráti országokkal kialakult sokoldalú együttműködés, valamint a testvéri népek újabb és újabb győzelme.

a szocialista országok barátsága és együttműködés olyan erőforrás, amely sikereinknek mindig nélkülözhetetlen feltétele volt és marad.

kedves hallgatóim!

21 év történelmi eredményei jó alapul szolgálnak ahhoz, hogy népünk javára, országunk gazdagságának növelésére sikerrel oldjuk meg az előttünk álló, - semmivel sem kevesebb kitartást és munkát kívánó - feladatokat. egy nemzetnek, amely nem csupán létezni akar, hanem mindig többre törekszik, mégpedig a szó legnemesebb értelmében, jó szándékkal, s harccal küzd magát előre, mindig meg kell találnia a feladatok láncából azt, amely az adott helyzetben a legjobban szolgálja a fejlődést.

a párt vezetésével eddig is helyesen határoztuk meg céljainkat és erőnket ezek megvalósítására összpontosítottuk.

most, amikor leraktuk a szocializmus alapjait és az a nagyszerű cél áll előttünk, hogy nemzetünk alkotó erőt összefogva befejezzük hazánkban a szocializmus teljes felépítésének nagy művét, a kommunisták és egész társadalmunk életében kimagaslóan fontos esemény lesz az ősszel sorra kerülő 9. pártkongresszus, mely felméri a megtett ut eredményeit, vizsgálat alá veszi életünk és munkánk minden lényeges kérdését és meghatározza további legfontosabb feladatainkat.

fejlődésünk jelen szakaszában a szocialista építőmunka döntő táncszeme: gazdasági tevékenységünk tökéletesítése.

/folyt.köv./

10.10/- szb

-5-

Mla



bb 1. /a szerk.figy. czinege... 5. folyt./- szb

ez nem egyszerűen csak a termelés fokozását, a termelés gazdasági, műszaki alapjainak növelését jelenti. minőségi változásra törekszünk, melynek feltételei adottak. egészségesen gyarapodó népgazdaságunk ma már sokkal több lehetőséget rejt magában, mint amennyit a jelenleg alkalmazott állami gazdasági vezetési rendszerrel hasznosíthatunk. van tehetséges munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk. munkájukat segíti a mind nagyobb alkotásokra képes értelmiség.

fejlődésünkhöz kedvező feltételeket nyújt a testvéri szocialista országokkal kialakult sokoldalú, s egyre szélesedő együttműködés.

az adott lehetőségekre támaszkodva, a saját, valamint a nemzetközi gazdasági élet követelményei szerint kell alakítanunk a gazdasági építőmunka irányításának új rendszerét. szükséges, hogy ennek elvei és célkitűzései egyre inkább kifejezésre jussanak népgazdasági terveinkben.

az a feladatunk, hogy olyan cikkeket termeljünk, amelyekre ténylegesen szükség van és amelyeknek termelése - adottságainkat figyelembe véve - a leggazdaságosabb. ezzel kell biztosítanunk népünk jobb ellátását, termékeink versenyképességét a nemzetközi piacokon.

intézkedéseket tettünk és teszünk, hogy fokozottabban érvényre juttassuk az egyéni és a kollektív érdekelttség elvét, úgy alakítsuk az erkölcsi és anyagi ösztönzőket, hogy azok ebben az irányba hassanak, s ténylegesen az alacsonyabb termelési költségekkel jobb minőségű munkát végző dolgozókat, vezetőket és termelőegységeket jutalmazzuk.

nagyobb hatáskört kell biztosítani és ezzel párhuzamosan fokozottabb felelősséget kell viselniük az üzemek, vállalatok vezetőinek, illetve egész kollektívájának.

a nemzeti jövedelem fogyasztást szolgáló részének elosztásánál is ösztönzőbb és igazságosabb felhasználásra törekszünk. biztosítani kell, hogy az életszínvonal emelkedése az eddigi nagyarányú közvetett juttatások helyett mindinkább a reálbérek növekedésében jusson kifejezésre.

/folyt.köv./
10.20

- 6 -

MS

bb.1./szerk.figy ./ czinege....6. folyt/ k

azok a feladatok, amelyeknek megvalósításán ez évi tervünk alapján dolgozunk, már jórészt ezeket a célkitűzéseket szolgálják. mindenütt öntevékenyen törekedni kell a jelenleg is meglévő lehetőségeink, a rejtett tartalékok feltárására és hasznosítására, az önköltség, a selejt csökkentésére, a takarékoság, a termelékenység, a gazdaságosság növelésére, népgazdasági tervünk minden célkitűzésének megvalósítására.

amikor gazdasági tevékenységünk eredményesebbé tételét áluljuk munkánk homlokterébe, ugyanakkor világosan látjuk, hogy ennek fontos feltétele az egész nemzet kulturális színvonalának további emelése. következetesen dolgozunk, hogy a műveltség, a tudomány és a kultúra kapui még szélesebbre táruljanak az alkotó ember, társadalmunk minden tagja előtt.

teljes joggal mondjuk, hogy a szocialista tudat mindinkább uralkodóvá válik társadalmunkban és testet ölt a mindennapi munka nagyszerű eredményeiben. de azt is látjuk, hogy a kapitalista környezet és a letűnt korszak gondolkodásának maradványai még nem lebecsülendő hatással vannak társadalmunk egyes csoportjaira.

ezért még következetesebben kell munkálkodni, hogy hazánk minden állampolgárának gondolkodását és érzésvilágát a proletár nemzetköziséggel párosult szocialista hazafiság, a szocialista erkölcs, a haladásért érzett felelősségtudat és áldozatkészség nagy eszméi hassák át.

egész társadalmunk feladatának tekintjük a fiatalság nevelését, hogy méltó folytatója legyen a felnőtt nemzedék sikereiben gazdag országépítő munkájának.

erőnk és igazunk tudatában, a nép akaratát megtestesítő államunk egész tevékenységét a szocialista humanizmus hatja át.

/folyt. köv./

10.25

- 7 -

MS

/bb 1. czinege....7.folyt./vm

vannak egyesek - határainkon belül és kívül - akik ezt valamiféle gyengeségnek, - vagy ahogy ők mondják -, liberalizmusnak fogják fel. tévednek! - államunk a törvény szigorával lép fel mindazokkal szemben, akik tudatosan ártani akarnak népünknek.

kedves hallgatóim!

gyorsabb előrehaladásunk jól szolgálja nemzetközi osztálykötelességeinket is. eredményeinkkel tovább gyarapítjuk a szocialista világrendszer erejét, gazdasági hatalmát. úgy kell dolgoznunk, hogy munkánk segítse a függetlenségükért, nemzeti felemelkedésükért küzdő népeket. - legyen számukra vonzó, harcra buzdító, amit hazánkban mindennapos munkánkkal a nép, a nemzet javára alkotunk.

eredményeink ilyen módon is elválaszthatatlanok népköztársaságunk nemzetközi tevékenységétől.

külpolitikánk hazánk közvéleménye előtt ismert és világos. ennek alapját világnézetiünk, társadalmi hovatartozásunk, céljaink és nemzeti érdekeink határozzák meg. következetesen küzdünk a szocialista országok összeforrottságának erősítéséért, politikai, gazdasági súlyának és védelmi képességeinek további növeléséért. támogatjuk a nemzeti felszabadulásért, a társadalmi haladásért küzdő erőket. harcolunk a különböző társadalmi rendszerű országok közötti békés egymás mellett élés megvalósításáért, a világháború kirobbanásának elhárításáért.

mint a kizsákmányolás, a nemzeti és társadalmi elnyomás ellen, a haladásért vívott küzdelem katonái, következetesen hirdetjük a szocializmus eszméjét. ez az eszme, amelyet alig száz éve még csak néhányan, rejtve, suttogva terjesztettek, ma az új világot formáló százmilliókat vezető győzelemre. földünkön vannak ugyan még országok, ahol tüzzel-vassal pusztítják hirdetőit. ám ezzel sem akadályozhatják meg terjedését, a szocializmus egyetemes győzelmét.

/folyt.köv./

10.30

- 8 -

Mla

/bb 1. czinege...8.folyt./vm

ma már történelmi tény, hogy a nemzetközi reakció minden ellenállása, diplomáciai, gazdasági zsarolása és fegyveres agressziója ellenére alig fél évszázad alatt az eszme valósággá lett. kialakult, megerősödött és legyőzhetetlenné vált a föld népességének egyharmadát magában foglaló szocialista világrendszer.

- két évtized alatt darabjaira hullott az imperializmus gyarmati rendszere. kialakult a felszabadult államok hatalmas csoportja, mely földünk lakosságának csaknem felét, másfél milliárd embert foglal magában. bekövetkezett, amit a monopolitőke urai lehetetlennek tartottak: az amerikai kontinensen, - az egyesült államok szomszédságában -, kubában egy alig hétmilliós nép győzelemre vitte a szabadság, a haladás, a szocializmus eszméjét.

- a szocialista világrendszer fejlődésének üteme - bár országainak többsége a volt elnyomók bűnéből igen mélyről indult, - lényegesen gyorsabb a kapitalista világ fejlődésénél. 1961 és 1965 között a szocialista világrendszer ipari termelése 43 százalékkal, a kapitalista rendszeré pedig csak 34 százalékkal növekedett. e gyors ütemű fejlődés eredménye, hogy a szocialista világrendszer, amely 1950-ben a világ ipari termelésének csupán 20 százalékát adta, ma már 38 százalékát állítja elő. a tőkés rend részesedése pedig ugyanezen idő alatt 74-ről 55- százalékra csökkent.

különösen meggyorsult a kommunizmust építő szovjetunió gazdasági, tudományos és technikai fejlődése. a világűr szovjet meghódítói, a szputnyikok, a hold- és vénusz-rakéták szétzúzták az imperializmus fölényének, a nyugati technika mindenhatóságának legendáját.

örömlükre szolgál, hogy népünk nagy ünnepén körünkben üdvözölhetjük Leonov elvtársat, a nagy tudományos hőstett végrehajtóját, aki elsőként lépett ki a világűrbe.

/folyt.köv./

10.35

- 9 -

Mla

bb. 1. /szerk. figy. / czinege... 9. folyt / k

szertefoszlott az imperializmus atommonopoliumáról és katonai fölényéről szóló mítosz is, amelyről a nemzetközi reakció régi hatalmának, egyeduralmának visszaállítását remélte.

megváltoztak, s visszavonhatatlanul a szocializmus javára tolódtak el az erőviszonyok! a két világrendszer között széles fronton bontakozott ki a harc. erőnk és igazunk tudatában ezt a harcot mi nem fegyverrel akarjuk eldönteni. döntse el a küzdelmet az, hogy melyik társadalom fejlődik gyorsabban, melyik ad többet emberségből, jogból, a tudomány és kultúra kincseiből, melyik tudja az egész társadalmat, - nemcsak annak egy részét-, anyagi javakkal - történelmileg rövid idő alatt - magasabb fokon ellátni.

a nemzetközi imperializmus azonban, - mindenekelőtt az amerikai egyesült államok ma még megpróbál ellene szegülni a történelem menetének, a népek akaratának.

az egyesült államok kormányának történelmi szégyene, hogy bár husz évvel ezelőtt nürnbergben részt vett az emberiség elleni büntettekkel terhelt fasiszta banditák felett ítélkező nemzetközi bíróság munkájában, most szennyes, népirtó háborút folytat a határaitól sokezer kilométerre élő dél-vietnami nép és a békeszerető vietnami demokratikus köztársaság ellen. arra vetemedik, amit még a német fasiszmus sem mert megtenni, hogy felrugva az általa is aláírt nemzetközi egyezményt, mérgezgázt alkalmaz a vietnami nép ellen. az egyesült államok kormányának e szörnyű büntettekért viselnie kell minden felelősséget. olyan cselekmények ezek, amelyek kiváltották minden becsületes ember, a nemzetközi közvélemény felháborodását, tiltakozását.

népünk mélységesen együttérez hős vietnami testvéreinkel. a világ népeivel összefogva, nők és férfiak, fiatalok és idősebbek milliói gyűléseken és munkahelyeken tiltakozó szavakkal és tettekkel támogatják a haladás, az emberi jog, a szabadság eszméit hősiiesen védelmező vietnami népet.

éberségük fokozására inti a békéért küzdő népeket az imperializmus sötét mesterkedése a világ más térségeiben is. indonéziában a világ haladó közvéleményének tiltakozása ellenére üldözik és százezrével gyilkolják a kommunistákat, a társadalmi haladás híveit. afrikában és ázsziában katonai puccsokkal próbálják saját embereiket hatalomra juttatni, a latin-amerikai népekkel szemben a legdurvább csendőr-módszerekkel lépnek fel.

/folyt. köv ./

10,45/km

-10-

PKK

i

bb.1./szerk.figy./ czinege... 10. folyt /k

európa és a világ népeit jogosan aggasztja, hogy a nyugatnémet- monopoliumok és militarista körök egyre nagyobb aktivitást tanúsítanak, hogy a nato-n belül, vagy azon kívül atomfegyverhez jutva, közelebb kerüljenek agresszív terveik megvalósításához. a német militarizmus két világháború mérhetetlen szenvedését és pusztítását zudította az emberiségre. a hetven millió halott, a felbecsülhetetlen anyagi és kulturális veszteség kell, hogy figyelmeztetés legyen európa és a világ népei számára.

bár az imperializmus a világ számos térségében helyileg és időlegesen, tehát taktikailag támad, de már ez is azt bizonyítja, hogy történelmileg, tehát stratégiai értelemben védekezni kényszerül. hiszen a legtöbb helyen, ahol ma az imperializmus leplezetten, vagy nyílt fegyveres agresszió útján támad, néhány esztendővel ezelőtt még szilárdnak látszó gyarmati uralom volt, ahol egy kormányzó-élet és halál uraként -néhány tengerész gyalogos zászlóaljjal érvényesíteni tudta a kizsákmányolók akaratát tíz - és száz - milliók fölött.

ezek az idők visszavonhatatlanul elmultak! a történelem menetét az imperializmus már képtelen a saját javára fordítani. de annyi ereje még van, hogy egyes területeken, kihasználva a számára kedvező helyzeteket, -például azt, hogy az antiimperialista erők nem mindig egységesek, hogy a nemzetközi kommunista mozgalomban is vita van-, alattomosan támadjon és fájdalmat okozzon.

a haladás és béke erői, - köztük a mi népünk is -, nem nézhetik és nem is nézik tétlenül az ellenforradalom exportját. következetesen támogatják mindazokat a népeket, amelyeknek léte, békéje és szabadsága ellen támad az imperialista fenevad.

az utóvédharcait vivó nemzetközi reakció mesterkedései következtében a haladás és béke ügyét védelmező szocialista tábor kénytelen súlyos anyagi áldozatokat hozni védelmi képességeinek fokozására. a varsói szerződésben tömörült szocialista országok - elsősorban a szovjetunió - olyan hatalmas katonai erővel rendelkeznek, amely elriasztotta az agresszorokat attól, hogy egy minden eddiginél szörnyűbb pusztítást zudítsanak földünkre. az emberség bizhat benne, : a szocialista országok a jövőben is mindent megtesznek, hogy visszatartsák a háború megszállottjait. de az sem kétséges : ha az agresszor megpróbálná lángba borítani a világot, a szocializmus, a haladás, a szabadság erői megsemmisítő csapással válaszolnának.

népünk joggal lehet büszke, hogy olyan fegyveres erővel rendelkezik, amely méltó társa a testvéri szocialista országok hadseregeinek. / folyt. köv ./

10.55/- szb

-11-

PKK

bb 1. /a szerk. figye. czinege... 11. folyt./- szb

nemzeti függetlenségünkért, szabad, szocialista hazánk és a nemzetközi haladás sorsáért, az emberiség boldog jövőjéért érzett felelősségtől áthatva, fegyveres erőink személyi állománya készen áll, hogy a testvéri szocialista hadseregekkel együtt teljesítse hazafias és internacionalista kötelességét: a szocializmus, a béke ügyének védelmét.

Kedves hallgatóm! felszabadulásunk 21. évfordulóján a számvetés is, nagyszerű céljaink is új erőt kölcsönöznek mindennapi feladataink megvalósításához. Rendületlenül bizva ügyünk sikerében, állhatatosan hirdessük és védjük eszméinket, s váltsuk valóra úgy, hogy ezzel segítsük a társadalmi haladás ügyét határainkon túl is. Mert nekünk is erőt ad, új harcra buzdít mások sikere, a szocialista eszme térhódítása a világban.

Új feladataink megvalósításához szívből kívánok sok sikert a forradalmi harcokban edzett munkásosztályunknak; az új élet utjait járó parasztságunknak; a termelés, a tudomány és a kultúra frontján tevékenykedő értelmiségünknek; az anyáknak, akik a családi élet fő terhét viselik, s egyben aktív építői új hazánknak; a tanuló és dolgozó fiataloknak, kik holnap helyünkbe lépnek; fegyveres erőink tagjainak, kik éberen őrködnek nemzeti függetlenségünk, szocialista vívmányaink felett.

Mindnyájunk nevében a tisztelet és hála szavával köszöntöm forradalmi küzdelmeink veteránjait, s az építő munka már nyugalomba vonult harcosait, kiknek szívből kívánjuk, hogy még hosszú éveken át élvezzék társadalmunk megbecsülését és gondoskodását.

Hazánk valamennyi állampolgárának kívánok erőt, egészséget, magánéletükben sok boldogságot! /mti/

-.-

10.55/- szb

-12-

Mti

bb 2. mintegy négyszáz lakással telteljesítették első negyedévi tervüket az ém vállalatok dolgozói

i sb lk vm ki

1966. április 3.

az ém építőipari főigazgatóság vállalatainak dolgozói az első negyedévben jól kihasználták a tavaszi időjárást és folytatták múlt évi termelési sikereiket. a főigazgatóság vállalatai nemcsak az előírt 833 új otthont, hanem az első negyedévi terven felül még további mintegy 400 lakást adtak át az országban.

a telteljesítést elsősorban a 42-es építőipari vállalat dolgozói segítették, akik a kacsóh pongrác uti lakótelepen 70 és a harmat utcai új városrészben 18 új lakás építését fejezték be jóval a határidő előtt. a baranya megyeiek pécssett 30 lakást, a borsodiak pedig miskolcon 60 új otthont adtak át a negyedévi terven felül. a második negyedévben nagyobb a feladat, kerekén négyezer új lakást kell átadni az ém vállalatok dolgozóinak. többek között budapest három legnagyobb lakásépítője, a 42-es, a 43-as és a 44-es vállalat csaknem 900 új otthon építését fejezi be június végéig. vidéken a második negyedévben a borsod megyeiek kapják a legtöbb lakást, miskolcon és ózdon együttvéve 460 új otthon átadására kerül sor. /mti/

-.-

bb 3. tavasszal befejezik a keleti főcsatorna partjának fásítását

vid ká sk vm

1966. április 3.

az idei tavaszi fásítással befejeződik a csaknem 100 kilométer hosszú keleti főcsatorna partjának fásítása. a tiszalöktől bakszegig húzódó mesterséges folyó két oldalán eddig 550 hektár erdőt telepítettek, s jelenleg az alsó szakaszon 20 hektáron ültetnek fásmetéket. az erdészeti szakemberek megkezdték a nyugati főcsatorna és az öntözőcsatorna környékének fásítását is. a nyugati főcsatornánál ez évben 20 hektárral növelik a fasorok, ligetek területét. /mti/

-.-

11.--/- szb

-13-

Mti

bb 4. husvétii bárány olaszországnak

vid lk szb szf

1966. április 3.

a gyapjuforgalmi vállalat minden évben jelentős mennyiségű bárányt szállít külföldre vas, veszprém és zala megyéből. az idei első exportszállítmányt olaszországba küldték. a szombathelyi vágóhidről 1500 darab tejesbárányt indítottak utnak hűtőkocsikban, s a napokban már megjelennek a husvétii bárányok az olasz üzletekben. a következő exportszállítmányban már élő tejesbárányokat küldenek szintén olaszországba. /mti/

..-

bb 8. alekszej leonov kitüntetése

t di/sk szb -cz

1966. április 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa alekszej leonov űrhajós alezredesnek, a szovjetunió hősének az emberi haladást szolgáló űrrepülésével és a világűrbe történt kilépésével szerzett elévülhetetlen érdemei, bátorsága és hősi magatartása elismeréseként a magyar népköztársaság zászlórendjének gyémántokkal ékesített 1. fokozatát adományozta.

a kitüntetést vasárnap a parlament munkácsy termében dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. az ünnepségen megjelent fehér lajos, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja, korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, benkei andrás belügyminiszter, péter jános külügyminiszter, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke, továbbá társadalmi életünk számos más vezető személyisége. ott volt ny. seleh követ-tanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, valamint sz.d. zotov, a budapesti szovjet nagykövetség katonai attaséja. részt vett az ünnepségen sz.a. andrjusenko altábornagy, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokának helyettese.

/folyt.köv./

11.05/- szb

-14-

Mk

bb.8. /alekszej leonov..... folyt / k

dobi istván a kitüntetés átadásakor mondott beszédében egyebek között hangsúlyozta:

- népünk most felszabadulásának 21. évfordulóját ünnepli. hálatelt szívet gondol a szovjet hősökre, akik szabadságért küzdöttek, s kegyelettel emlékezik azokra, akik érte vérüket hullatták. e legnagyobb nemzeti ünnepünk valóban méltó alkalom, hogy önt népünk örömmel és igaz barátsággal vendégül lássa. kérem, érezze otthon magát nálunk. rövid magyarországi látogatása során tapasztalhatja majd népünk tisztelőt és szeretetét, ifjuságunk forró rajongását, amellyel önre, mint a nagy szovjet nép hő fiára, a kor kommunista eszményképére, a szovjet űrhajósok gyarapodó csapatának kiemelkedő tagjára, a modern idők hősére tekint.

- ezeknek az érzéseknek külső jele és kifejezője a kitüntetés, amelyet önnek most átnyujtok. a magam és a magyar nép nevében forrón gratulálok nagyszerű cselekedetéhez, további munkájához pedig sok sikert, egyéni és családi életében minden törekvésének teljesülését, teljes boldogságot kívánok.

ezután kiss károly, az elnöki tanács titkára ismertette az elnöki tanács határozatát a kitüntetésről. dobi istván a hő űrrepülő mellé tette a magyar népköztársaság zászlórendjének gyémántokkal ékesített 1. fokozatát, majd alekszej leonov köszönetet mondott a megtisztelésért. hangsúlyozta, hogy a magas kitüntetés azoknak a munkásoknak, mérnököknek, tudósoknak, űrhajós pilótáknak is elismerést jelent, akik előkészítették a voszhoz 2. utját, lehetővé tették a kilépést a világűrbe.

- a népek felénk áradó tisztelete és elismerése még nagyobb feladatokat ró ránk, űrhajósokra. mi mindent megteszünk, hogy munkánk valamennyi területén megfeleljünk a bizalomnak, s új, még nagyobb eredményekkel gazdagítsuk a kozmosz meghódításának történetét. mi, a munkások, parasztok fiai, azoknak kívánságait teljesítjük odafenn, akik a földön maradnak, - mondotta többek között alekszej leonov. / mti /

..-

10.08/-szb

-15-

Mk



bb.5. májusban érkezik piacra a csongrádi korai karalábé

vid ká/sk/k -cz

1966. április 3.

csongrád megyében befejeződött a korai karalábé ültetése; több mint félezer holdon zöldellnek a palánták. a primórt elsősorban szentes, csanytelek, Mindszent és szegvár határában termelik, ez a táj adja az ország korai karalábé termésének tulnyomó részét. a márciusi fagyok néhány helyen kisebb károkat okoztak a palántákban, erre azonban a közös gazdaságok előre számítottak, s a tényleges szükségletnél tíz százalékkal több palántát neveltek. május hónapban előreláthatólag harminc millió korai karalábét szállítanak a belföldi piacokra, valamint exportra. / mti /

--

bb. 6. elkészült az ország egyik legkorszerűbb irodaháza szombathelyen

vid lk/ k cz

1966. április 3.

elkészült az ország egyik legkorszerűbb irodaháza szombathelyen. a vas megyei tanácsai tervező iroda dolgozói részére készített épületben a tervezők ugynevezett egytér rendszerű munkahelyet alakított ki. egyetlen négyszázhusz négyzetméteres hatalmas irodában ötven tervező és rajzoló dolgozik. az egytér rendszerű munkahely a munkafegyelem, a termelékenység, a tervező részlegek - építészet, gépészet, villamosság, statika, stb.- közötti jobb együttműködés szempontjából kedvezőbb a cellás rendszerénél. a nagy üvegfelületek, a speciális hangszigetelés és a butorzat, a szőnyegpadló kellemes munkakörülményeket teremt. mindössze könnyű mozgatható falak, beépített butorok, virágállványok tagolják a helyiséget, amelyhez kisebb tárgyalószoba tartozik. a kétemeletes, ötmillió forintos költséggel épült irodaház alagsorában sokszorosító, talajmechanikai és fotolaboratóriumot, valamint szociális helyiségcsoportokat rendeztek be. / mti /

--

bb. 7. a tiszaföldvári Lenin tsz. az alföld „legfiatalabb”, termelőszövetkezete - negyven új belépő

vid ká/tr/k -cz

1966. április 3.

harminchév az átlagéletkor az alföld „legfiatalabb”, termelőszövetkezetében a több mint kilencszáztagot számláló tiszaföldvári Lenin tsz.-ben. az elmúlt hetekben újabb negyven fiatal kérte felvételét a közös gazdaságba.

/folyt . köv ./
11.15/- szb

-16-

bb. 7./ a tiszaföldvári Lenin tsz ... folyt / k

a magyarázat : a szövetkezet vezetősége megfelelő munkaművelődési és szórakozási lehetőséget teremt a fiataloknak. a közösség ösztöndíjával jelenleg négyen tanulnak egyetemen, főiskolán, hat fiatal mezőgazdasági technikumba jár, tizenheten még az idén kézhez veszik szakmunkás bizonyítványukat. a tsz ebben az évben bevezette az évi hat nap fizetéses szabadságot, a legszorgalmasabb dolgozókat külföldi jutalomkirándulásra, országjáró körútra küldi. a szolnoki szigligeti színház előadásait külön járatokkal, bérletekkel látogatják. a szövetkezetben ének - és táncsoport működik, s rövidesen megalakítják a fuvószenekart is. / mti /

--

bb.9. koszoruzási ünnepség a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél

t bc/sk /k zs

1966. április 3.

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkás - paraszt kormány és a hazafias népfront országos tanácsa vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a szabadság téri szovjet hősi emlékműnél.

az emlékművel szemben a néphadsereg diszörsége sorakozott fel. a zászlókkal diszitett téren sok száz fővárosi dolgozó gyűlt össze.

a koszoruzási ünnepségen megjelent kállai gyula, a forradalmi munkás - paraszt kormány elnöke, apró Antal, fehér Lajos, Fock Jenő, Gáspár Sándor, Nemes Dezső, Somogyi Miklós, Szirmai István, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai. ott volt az MSZMP központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormánynak több tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége.

részt vett a koszoruzási ünnepségen a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja. ott volt az MSZMP központi bizottsága és a forradalmi munkás - paraszt kormány vendégeként hazánkban tartózkodó Alekszej Leonov alezredes, űrhajós pilóta.

/folyt . köv ./

13.05

- 17 -

bb. 9. / koszoruzási ünnepség a szabadság...1. folyt/ k

kürtszó harsant, amikor dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter kíséretében a térre érkezett. a diszörség parancsnokának jelentése után dobi istván czinege lajossal ellépett a diszörség előtt és üdvözölte az egységet. a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után megkezdődött a koszoruzás. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében apró antal és somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, a forradalmi munkáspárt kormány nevében kállai gyula, a kormány elnöke és focik jení, a kormány elnökhelyettese helyezte a koszorut az emlékmű talapzatára. a szovjetunió budapesti nagykövetségének koszoruját ny. r. selenkövet-tanácsos, ideiglenes ügyvivő és sz.d. zotov vezérőrnagy, katonai attasé helyezte el. a szovjet nagykövetség képviselőivel együtt leróttá kegyeletét alekszej leonov alezredes, úrhajós pilóta. a budapesti diplomáciai testület nevében wilhelm meissner, a német demokratikus köztársaság nagykövete, a diplomáciai testület doyenje, mihail rosianu, a román szocialista köztársaság nagykövete, hoang luong, a vietnami demokratikus köztársaság nagykövete, heinzbeutel alezredes, a német demokratikus köztársaság nagykövetségének katonai attaséja, wlodzimierz mus vezérőrnagy, a lengyel népköztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja és emilian birlea alezredes, a román szocialista köztársaság nagykövetségének katonai és légügyi attaséja koszoruzott.

a hazafias népfrent országos tanácsa nevében dr. erdei ferenc főtitkár és harmati sándor titkár, a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében karakas lászló és geréb sándorné, a szot titkárai, a fegyveres erők nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád, a munkásörség országos parancsnoka helyezte el a koszorut.

a szovjet hadsereg koszoruját sz.a andrjusenko altábornagy, a.i. puskin altábornagy és m.a. sapovalov ezredes helyezte el. a magyar partizán szövetség képviselőjében gábor istván főtitkár és uszta gyula altábornagy, a szövetség országos bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség részéről méhes lajos, a kisz kb első titkára és pataki lászló, a kisz kb titkára, a magyar-szovjet baráti társaság nevében révész géza alelnök és kiss lászló titkár, budapest főváros tanácsa nevében sarlós istván, a végrehajtó bizottság elnöke és kelemen lajos, a végrehajtó bizottság elnökhelyettese koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionalé hangjaival ért véget, majd a diszörség díszmenetben vonult fel a szovjet hősök emlékműve előtt. /mti/

13,10

- 18 -

PKK

bb 10. koszoruzási ünnepség a magyar hősök emlékművénél

t hi/tné szb zs

1966. április 3.

a felszabadulási évforduló alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkáspárt-kormány és a hazafias népfrent országos tanácsa vasárnap délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett a magyar hősök emlékművénél.

a hősök terét nemzeti színű zászlókkal, vörös lobogókkal díszítették fel, az emlékmű előtt diszörség állt.

a koszoruzási ünnepségen részt vett kállai gyula, a forradalmi munkáspárt-kormány elnöke, apró antal, fehér lajos, focik jení, gáspár sándor, nemes dezső, somogyi miklós, szirmai istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, valamint a politikai bizottság póttagjai, a központi bizottság titkárai. ott volt az mszmp központi bizottságának, az elnöki tanácsnak és a kormány-nak több tagja, a politikai és társadalmi élet sok ismert képviselője.

jelen volt a megemlékezésen a budapesti diplomáciai képviselők több vezetője és tagja, részt vett továbbá a hazánkban vendégeskedő alekszej leonov úrhajós alezredes, a szovjetunió hőse.

kürtszó jelezte dobi istvánnak, a népköztársaság elnöki tanácsa elnökének és czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszternek az érkezését. a diszörség parancsnoka jelentést tett dobi istvánnak, aki a honvédelmi miniszterrel együtt ellépett a diszörség sorfala előtt és köszöntötte az egységet.

a himnusz elhangzása után gyászdallamok kíséretében elhelyezték a koszorukat. a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében dobi istván, az elnöki tanács elnöke és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, az mszmp központi bizottsága nevében apró antal és somogyi miklós, a politikai bizottság tagjai, a forradalmi munkáspárt-kormány nevében kállai gyula, a kormány elnöke és focik jení, a kormány elnökhelyettese koszoruzta meg az emlékművet.

a budapesti diplomáciai testület nevében wilhelm meissner, az ndk budapesti nagykövete, a diplomáciai testület doyenje, mihail rosianu budapesti román nagykövet, s.v. patel, az indiai köztársaság budapesti nagykövete, heinzbeutel alezredes, az ndk budapesti nagykövetségének katonai attaséja, atanasz arabadzsiév vezérőrnagy, a bolgár nagykövetség katonai és légügyi attaséja, emilian birlea alezredes, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének katonai és légügyi attaséja róttá le kegyeletét.

/folyt.köv./
13,30/m

- 19 -

PKK



bb. 10. koszorúzási ünnepség.... folyt /k

a hazafias népfront országos tanácsa képviselőjében dr. erdei-ferenc főtitkár és harmati sándor titkár, a szak-szervezetek országos tanácsa részéről karakás lászló és geréb sándorné, a szot titkárai, a magyar fegyveres erők nevében czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád, a munkás-őrség országos parancsnoka helyezte el a megemlékezés virá-gait.

a szovjet hadsereg koszorúját sz.a. andrjusenko al-tábornagy, a.i. puskin altábornagy, m.a. sapovalov ezredes helyezte el, s velük együtt róttá le kegyeletét a magyar hősök iránt alekszej leonov szovjet űrhajós alezredes.

a magyar partizán szövetség képviselőjében gábor ist-ván főtitkár és uszta gyula altábornagy, a szövetség or-szágos bizottságának tagja, a magyar kommunista ifjúsági szövetség részéről méhes lajos, a kisz központi bizottsági-nak első titkára és pataki lászló, a kisz kb. titkára, a magyar -szovjet baráti társaság nevében névész géza alelnök és kiss lászló titkár, a fővárosi tanács részéről sartós ist-ván, a végrehajtó bizottság elnöke és kelemen lajos vb el-nökhelyettes helyezte el koszorút.

az ünnepség az internacionálé hangjaival és a katonai egység díszmenetével ért véget. / mti /

bb. 11. vitorlabontás és „ablaknyitás„ a balatonon - va-sárnap megélénkült a tópart idegenforgalma

vid /sk /k -cz 1966. április 3.

a kétnapos ünnep szembetűnően megélénkítette a balaton idegenforgalmát és hét végére fokozatosan feljavult tavaszi időjárás vasárnap már több ezer embernek okozott örömet a balaton és a bakony vidékén.

a délelőtti órákban az utakon már kisebb gépjármű karavánokat is lehetett látni, s ugyanakkor autóbusszon és vonaton is nagyszámban látogattak a tó partjára a vikendezők. az eddig többnyire gyér forgalma személyhajók már népesebb kirándulócsoportokat is szállítottak a két part nagyobb üdülőhelyeire, a gépkocsis kirándulók többsége igénybe vette a kőmpokat és így síófok után tihany, balatonfüred és badacsony forgalma volt a legnagyobb.

/folyt. köv. /
13,36/m

- 20 -

Rk

bb. 11./vitorlabontás és folyt /k

a balatonon, tekintve, hogy az idény előtt tervezett szórakoztató program nem fogadta a vendégeket, a turisták nagyrésze kirándulással töltötte a napot. sokan keresték fel a vidék legszebb műemlékeit, történelmi nevezetességeit és természeti látványosságait. élményt kínáltak a már nagyobb számban kint lévő vitorláshajók is. a vitorlásklubok sorra megteltek és számos helyen ezen a napon bocsátották vízre a hajókat, s az idén ez alkalommal bontották vitor-lát először.

a kirándulókn kívül a balaton „törzsközönsége„ is valósággal megszállta a partot. a nyaralók, vikendházak tulajdonosai közül legtöbben ez alkalommal tartották az első tavaszi „ablaknyitást„. / mti /

bb. 12. kongresszusi munkaverseny dunaujvárosban

vid sk szb -cz

1966. április 3.

a dunai vasműben elsőként a nagyolvasztóműben dolgozó bé-ke szocialista brigád tagjai kezdték el a 9. pártkongresszus tiszteletére indított munkaversenyt. ez az ezüstplakettes a szocialista brigád a kohók karbantartásán dolgozik és főfel-adata az, hogy az üzemszervezés kiegészítéseket a minimálisra csök-kentse. tizenhárom pontba tömörítve tette meg felajánlását a brigád. fő céljuk, hogy a munkatermelékenységét növeljék, se-gítsék a gazdaságosabb munkát és az éves feladatok teljesíté-sét. hasonló szellemben csatlakozott a pártkongresszusi ver-senyhez a meleghengermű villamos üzemének két kollektívája, a 8. pártkongresszus és a puskás tivadar ifjúsági brigád. a 8. pártkongresszus brigád arra tett felajánlást, hogy olyan fel-adatot is megvalósít, amely nem volt tervbe véve, mégpedig negyedévenként egy-egy lemezbélyegző automatát készít és sze-rel fel és a brigád minden tagja megszerzi a társadalmi mun-ka aranyjelvényét.

a kohászati gyár részleg párt csucsvezetősége felhívta a martinászokat, hogy a pártkongresszusi versenyben 12 000 ton-na acélt adjanak terven felül a meleghengerműnek. a kohászokat pedig kérte, hogy a többlet acél gyártásához biztosítsák a szükséges nyersvas mennyiséget. /mti/

13,40/m

- 21 -

Rk

bb 13. az országban egyedülálló őslelet birtokosa lett a palóc muzeum

vid sk szb -cz

1966. április 3.

különös látvány fogadta a balassagyarmati palóc muzeum vasárnap délelőtti látogatóit. a pásztoréleket bemutató kiállítási terem előterében egy hatalmas gipszbeágyazott mammut agyar hívja fel magára a látogatók figyelmét. mint, ahogyan azt zólyomi józsef, a palóc muzeum igazgatója elmondotta, a 260 centiméter hosszú - az országban egyedülálló ősleletet a ludányhalászi község sóderbányájának munkásai szállították be a muzeumba. az első szakvéleményt lipthay béla, a palóc muzeum idős muzeológusa adta, nem sokkal később azonban a szakemberek egész sora erősítette meg a nagyértékű mammut leletre vonatkozó megállapításokat. a muzeum már intézkedett a több mint egy mázsás mammut-agyar preparálásáról, konzerválásáról. /mti/

bb 14. dr. tompa kálmán műgyűjteményének tárlata kaposvár, gyermekrajz kiállítás

vid sk szb -cz

1966. április 3.

vasárnap délelőtt nyitották meg kaposvár, a rippl-rónai józsef muzeumban dr. tompa kálmán műgyűjteményéből összeállított képzőművészeti tárlatot. a kiállítás anyagát az egyik legjelentősebb magyarországi védett magángyűjteményből - a többi között: ferenczy, munkácsy, mednyánszky, szőnyi, réti, csontvári, derkovits, borsos miklós, valamint a 19. és 20. század más nagy mestereinek alkotásaiból - válogatták össze. a kiállítást dr. tompa kálmán nyitotta meg.

ugyancsak vasárnap délelőtt került sor a kaposvári fegyveres erők klubjában a megye általános iskolásainak rajzaiból, valamint a külföldi diákokkal történő levelezésekből összeállított kiállítás megnyitása is. /mti/

13,48/m

- 22 -

KB



bb 15. czinege lajos ebédje alekszej leonov tiszteletére

t di/gg szb -cz

1966. április 3.

czinege lajos honvédelmi miniszter, az mszmp politikai bizottságának póttagja vasárnap a néphadsereg központi klubjának nyári hegyiségében ebédet adott alekszej leonov alezredes, úrhajós pilóta, a szovjetunió hőse tiszteletére. megjelent korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára, benkei andrás belügyminiszter, méhes lajos, a kisz központi bizottságának első titkára, sarlós istván, a fővárosk tanács végrehajtó bizottságának elnöke, a tábornoki kar több tagja, és társadalmi életünk számos, más képviselője. részt vett az ebéden. ny. r. seleh követ-tanácsos, a budapesti szovjet nagykövetség ideiglenes ügyvivője, sz.d. zotov, a szovjet nagykövetség katonai attaséja. ott volt sz.a. andrujusenko altábornagy, az ideiglenesen magyarországon állomásozó szovjet csapatok parancsnokának helyettese és i.v. tutarinov vezérezredes, a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek magyarországi képviselője.

az ebéden czinege lajos és alekszej leonov mondott pohárköszöntőt. /mti/

..

bb 16. vasárnap dunaujvárosba érkezett az idei kilencvenkilencedik szovjet vasérces uszály

vid lk szb -cz

1966. április 3.

vasárnap a széchenyi motoros vontató hat vasércel rakott uszályval megérkezett a dunaujvárosi kikötőbe. a mahart ki- rendeltség statisztikája szerint az év eleje óta ezekkel együtt kilencvenkilenc uszályban érkezett ércszállítmány, amelynek össze- szeö mennyisége százezer tonna. ez azonban még kis része az éves szállítási tervnek, amely az idén első ízben fogja megha- ladni az egymillió tonnát.

a személyhajó-állomásra délelőtt megérkezett az idei első budapest-dunaföldvári kirándulóhajó, amelynek fedélzetén azon- ban csak tizennégy utas volt. az eső úgy látszik elriasztotta a kirándulástól a főváros dolgozóit. /mti/

13,50/m

- 23 -

KB

bb.17. időjárásjelentés

sk/k -cz

1966. április 3.

a meteorologiai intézet jelenti 1966. április 3-án,
vasárnap 13 órakor :

változékony idő

kelet-európa felett nagykerjedésű, magasnyomású
légköri képződmény épült fel. ennek következtében itt általá-
ban kevés a felhő, napos az idő és az évszakhoz képest
meleg az idő. európa többi részén sekély ciklonok hatására
változékony időjárás alakult ki. sokfelé esik az eső és a
hőmérsékletek nem érik el az évszaknak megfelelő érté-
keket.

hazánkban tegnap a békécsaba-balassagyarmat vonalától
északkeletre erősen felhős idő volt és napközben sem emelke-
dett a hőmérséklet hét-tíz foknál magasabbra. ettől délnyu-
gatra 4-8 órán keresztül sütött a nap és 10-15 fokos
maximumok alakultak ki. több felé esett az eső, havaseső, hó,
néhány helyen zivatar is keletkezett. a ma reggel hét óráig
lehullott csapadék mennyisége helyenkint elérte a 14-20
millimétert.

ma hajnalban az ország területén 0 és 8 fok között
szeszélyes eloszlásban mindenféle hőmérsékleti érték előfordult.
ma reggel 7 órakor mátraházán 3, gallyatetőn és kékestetőn
pedig 15 centiméter vastagságu hóréteget mértek. ma ország-
szerte erősen felhős, csapadékos, az évszakhoz képest hideg
az idő, többfelől jelentettek újabb csapadékhullást.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 7,9
fok volt, a sokévi átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tenger-
szintre átszámított légnyomás 761 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: felhős idő, többfelé
eső, egy-két helyen esetleg zivatar. mérsékelt, időnkint
élénk szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet:
plusz 1, plusz hat, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap
-11 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 331 centiméter ./mti/

--

14.10/k

- 24 -

PKK

bb 18. verseggy diáknapiak szolnokon

vid lk szb -cz

1966. április 3.

szolnokon vasárnap megnyitották az első verseggy diákna-
pokokat, amelyet a város szülöttének, a haladószellemű költő-
nek, nyelvésznek, zeneszerzőnek és filozófusnak emlékére ren-
dezett a hazafias népfőnt, a kisz, a megyei tanács és a
verseggy nevét viselő gimnázium. a három napig tartó megyei
diákseregszemle megnyitó napján az iskola öreg diákjai tartot-
tak bensőséges találkozót. a városi köztemetőben felavatták a
gimnázium által készített új verseggy síremléket, amelynek
nyitott könyvet ábrázoló művén verseggy idézet olvasható. a
ságvári endre művelődési ház színháztermében nagyszabású kö-
zépiskolai hangverseny kezdődött. tizenhét gimnázium, szakkö-
zépiskola és tanintézet énekkara és kamara kórusa lépett a
közönség elé. délután a napi táncosok seregszemléjére került
sor. hét kiváló együttes kunsági szvittel, somogyi és sárkö-
zi leánytáncokkal, cigánytáncokkal, bodroghalmi párossal szóra-
koztatta a nagyszámú közönséget. nagy közönségsiker kísérte
a tánczenekarok és táncdalénekesek fesztiválját, amelyen tíz
középiskolai tánczenekar és számos táncdalénekes adott izeli-
tőt a mai modern tánczenéből. a városi tanács dísztermében a
versmondók adtak találkozót egymásnak. csaknem hetven diák
adott elő verseket. hétfőn a prózamondók találkozóval, iro-
dalmi színpadok, zenekarok és hangszereslisták bemutatásával
folytatódik a diáknapiak gazdag eseménysorozata. /mti/

--

bb 19. a negyedik vietnami műszak a dorogi szénmedencében

vid sk szb -cz

1966. április 3.

a dorogi szénmedencében úgy tervezték, hogy három vásár-
napi fenntartási műszakot szervezzenek a vietnami nép megsegi-
tésére. olyan sokan jelentkeztek azonban, hogy vasárnap már
a negyedik vietnami műszakra került sor. a szénmedencében a
négy vasárnapon mintegy kétezren teljesítettek vietnami mű-
szakot és csaknem 150 000 forinttal járultak hozzá a vietnami
nép megsegítéséhez. /mti/

--

ⁿ
14.35/k

- 25 -

PKK



bb.20. 1200 versenyző a kiskalud napok megyei döntőjén

vid /lk/k fm -cz

1966. április 3.

győr sopron megyében ötödik éve rendezik meg a kiskalud napokat, s az idei rendezvények alkalmából az elmúlt hetekben több ezer fiatal vett részt az iskolai, városi, járási kulturális versenyeken. a legjobbnak bizonyult mintegy 1200 versenyző részvételével vasárnap kezdődött meg győrről a kiskalud napok megyei döntője. a győzteseket aranyplakettel tüntetik ki. / mti /

--

bb. 21. komárom megyei népfőnt -küldöttség utazott nyitra felszabadulási ünnepségére

vid /sk/k fm -cz

1966. április 3.

tavaly komárom megyében járt a szomszédos csehszlovákiai komarno és nyitra város küldöttsége. most a komárom megyeiek viszonzták a látogatást. vasárnap harmincan - népfőnt -aktivisták, megyei párt - és állami vezetők - utaztak komarnóba, majd nyitrára. nyitrán részt vesznek a felszabadulási ünnepségeken, megkoszorúzzák a hősi emlékműveket, megtekintik a várost, majd a kerület egyik községében békegyűlésen vesznek részt. / mti /

--

bb. 23. észak - magyarországi képzőművészek tavaszi tárlata salgótarjában

vid /lk/k fm -cz

1966. április 3.

salgótarjában vasárnap nyitották meg az észak - magyarországi képzőművészek 11. tavaszi tárlatát. borsod, szabolcs, szolnok, heves és nógrád megye képzőművészeinek mintegy 120 festménye, grafikája és szobra látható a tárlaton, amelyet dr. aradi nóra művészettörténész nyitott meg. hankó jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke díjakat adott át a legsikeresebben szereplő művészeknek. a nógrád megyei tanács művészeti nagydíját lóránt jános festő- és grafikusművész, a salgótarjáni városi tanács művészeti díját és az ötezer forintos jutalmat pataki józsef festőművész kapta. / mti /

14.44/k

- 26 -

PKK

bb. 22. déldunántuli képzőművészek kiállítása pécsen

vid /lk/k fm -cz

1966 április 3.

pécsen vasárnap megnyílt a képzőművészek szövetsége déldunántuli területi szervezetének 11. kiállítása. a tárlaton tolna, somogy, zala és baranya megye képzőművészeinek az elmúlt két évben készült hatvan alkotása látható. / mti /

--

bb. 24. országos középiskolai fotókiállítás pécsen

vid /lk/k fm -cz

1966 április 3.

a pécsi nagy lajos gimnáziumban vasárnap nyílt meg a középiskolások első országos fotókiállítása. a bemutatott több mint 90 felvétel az iskolai életet, a tanulást, a játékot és a sportot, az ifjúság örömeit és hangulatait ábrázolja. a képek közül tízet díjaztak, négyet pedig oklevéllel tüntette ki. a középiskolai fotókiállítások vándorserlegét a bajai túrr istván közgazdasági technikum nyerte el. / mti /

--

bb. 25. orvos -mérnök -pedagógus ház és új irodaépület szombathelyen

vid /lk/k fm -cz

1966 április 3.

szombathelyen vasárnap átadták rendeltetésének az ország első orvos -mérnök -pedagógus házát, amelyben hatvannyolc fiatal, pályakezdő értelmiségi jut otthonhoz. felépítésére - a berendezéssel együtt - hat millió forintot költöttek.

az épület szomszédságában álló irodaház -amelyben majd a vas megyei tanácsi tervező iroda működik - ugyan-csak vasárnap avatták. / mti /

--

14.47/k

- 27 -

PKK



bb.20. 1200 versenyző a kiskaludny napok megyei döntőjén

vid /lk/k fm -cz 1966. április 3.

győr sopron megyében ötödik éve rendezik meg a kiskaludny napokat, s az idei rendezvények alkalmából az elmúlt hetekben több ezer fiatal vett részt az iskolai, városi, járási kulturális versenyeken. a legjobbnak bizonyult mintegy 1200 versenyző részvételével vasárnap kezdődött meg győrött a kiskaludny napok megyei döntője. a győzteseket aranyplakettel tüntetik ki. / mti /

.-

bb. 21. komárom megyei népfőnt -küldöttség utazott nyitra felszabadulási ünnepségére

vid /sk/k fm -cz 1966. április 3.

tavaly komárom megyében járt a szomszédos csehszlovákiai komarno és nyitra város küldöttsége. most a komárom megyeiek viszonzták a látogatást. vasárnap harmincan - népfőnt -aktivisták, megyei párt - és állami vezetők - utaztak komarnóba, majd nyitrára. nyitrán részt vesznek a felszabadulási ünnepségeken, megkoszorúzzák a hősi emlékműveket, megtekintik a várost, majd a kerület egyik községében békegyűlésen vesznek részt. / mti /

.-

bb. 23. észak - magyarországi képzőművészek tavaszi tárlata salgótarjában

vid /lk/k fm -cz 1966. április 3.

salgótarjában vasárnap nyitották meg az észak - magyarországi képzőművészek 11. tavaszi tárlatát. borsod, szabolcs, szolnok, heves és nógrád megye képzőművészeinek mintegy 120 festménye, grafikája és szobra látható a tárlaton, amelyet dr. aradi nóra művészettörténész nyitott meg. hankó jános, a nógrád megyei tanács vb elnöke díjakat adott át a legsikeresebben szereplő művészeknek. a nógrád megyei tanács művészeti nagydíját lóránt jános festő- és grafikusművész, a salgótarjáni városi tanács művészeti díját és az ötezer forintos jutalmat pataki józsef festőművész kapta. / mti /

14.44/k

- 26 -

bb. 22. déldunántuli képzőművészek kiállítása pécsen

vid /lk/k fm -cz 1966. április 3.

pécsen vasárnap megnyílt a képzőművészek szövetsége déldunántuli területi szervezetének 11. kiállítása. a tárlaton tolna, somogy, zala és baranya megye képzőművészeinek az elmúlt két évben készült hatvan alkotása látható. / mti /

.-

bb. 24. országos középiskolai fotókiállítás pécsen

vid /lk/k fm -cz

1966. április 3.

a pécsi nagy lajos gimnáziumban vasárnap nyílt meg a középiskolások első országos fotókiállítása. a bemutatott több mint 90 felvétel az iskolai életet, a tanulást, a játékot és a sportot, az ifjúság örömeit és hangulatait ábrázolja. a képek közül tízet díjaztak, négyet pedig oklevéllel tüntette ki. a középiskolai fotókiállítások vándorserlegét a bajai túrr istván közgazdasági technikum nyerte el. / mti /

.-

bb. 25. orvos -mérnök -pedagógus ház és új irodaépület szombathelyen

vid /lk/k fm -cz

1966. április 3.

szombathelyen vasárnap átadták rendeltetésének az ország első orvos -mérnök -pedagógus házát, amelyben hatvannyolc fiatal, pályakezdő értelmiségi jut otthonhoz. felépítésére - a berendezéssel együtt - hat millió forintot költöttek.

az épület szomszédságában álló irodaház -amelyben majd a vas megyei tanács tervező iroda működik - ugyan csak vasárnap avatták. / mti /

.-

14.47/k

- 27 -

bb 26. „20. századi magyar festészet és szobrászat,,

vid lk szb fm

1966. április 3.

cimmal a magyar nemzeti galéria és a szegedi móra ferenc muzeum állandó kiállítást rendezett a szegedi muzeum képtárában. a kiállítást vasárnap pogány ö. gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg. /mti/

--

bb 27. szlávits lászló szobrászművész kiállítása győrött

vid lk szb fm

1966. április 3.

szlávits lászló szobrászművész legszebb alkotásaiból vasárnap kiállítás nyílt a győri múcsarnokban. a tárlaton láthatók többek között a művész „lidice,, „dachau,, és „nagaszaki,, című nagyhatású szobrai. /mti/

--

bb 28. megnyílt a visegrádi vár étterem

t gö/tné szb -cz

1966. április 3.

visegrádon a hajóállomással szemben vasárnap megnyílt a korszerűsített és újjáépített vár étterem. a vendéglátóhely étkezőterét a régi presszó-résszel növelték. az izlésesen berendezett étteremben idegen nyelveken írt étlapok, több nyelven beszélő felszolgálók fogadják a vendégeket. a kedvelt kirándulóhely hamarosan újabb étkező hellyel gazdagodik: néhány hét múlva a rév utcában átadják rendeltetésének az egyszerre 800 adagot készítő önkiszolgáló éttermet. /mti/

n

14.52/k

- 28 -

RK

bb 29. hazaérkezett a Lengyelországban járt pártmunkás küldöttség

tné vm cz

1966. április 3.

vasárnap hazaérkezett budapestre az a pártmunkás küldöttség, amely tóth mátyásnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága osztályvezető helyettesének vezetésével látogatást tett Lengyelországban. /mti/

--

embargo: ma este 19.30 h-ig

bb 30. dobi istván, az elnöki tanács elnöke

Lk vm cz

1966. április 3.

táviratban köszöntötte leopold -sedar senhort, a szenegál köztársaság elnökét, szenegál nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb.31. a nemzetközi geológiai kongresszus szakbizottságának ülése pécssett

vid /tné /k fm -cz

1966 április 3.

a magyar tudományos akadémia föld és bányászati tudományok osztálya április 6-9 között rendezi meg pécssett a nemzetközi geológiai kongresszust - a tanárképző főiskola épületében, - amelyen hazai tudósokon kívül részt vesznek szovjet, lengyel, bolgár, csehszlovák, román és jugoszláv szakemberek is. a közös bizottsági üléseket mecseki tanulmányutakkal kötik össze. /mti/

--

bb. 32. megteltek a soproni szállodák és turistaszállók

vid /tné /k -cz

1966 április 3.

már március utolsó hetében nagy volt az idegenforgalom sopronban. a feljegyzések szerint nyolcszáz külföldi és hazai turista kereste fel az ősi várost. vasárnapra megteltek az idegenforgalmi hivatal összes szálláshelyei és ugyancsak telt ház volt a fenyves szállóban is. a két ünnepre több ezer vendég érkezett a városba. /mti/

--

15.50

- 29 -

le



bb 36. embargó: vasárnap 19.30 óráig:

szovjet és magyar államférfiak táviratváltása

szb zs -cz

1966. április 3.

kádár jános elvtársnak,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,

dobi istván elvtársnak,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,

kállai gyula elvtársnak,
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének,

b u d a p e s t

kedves elvtársak!

a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága, a szovjetunió legfelső tanácsának elnöksége, a szovjetunió minisztertanácsa, a szovjet nép és a magunk nevében forró üdvözlőket küldjük önöknek és az egész testvéri magyar népnek nemzeti ünnepük, magyarországnak a fasiszta elnyomás alól történt felszabadulása 21. évfordulója alkalmából.

az elmúlt időszak alatt a népi magyarország dolgozói, a magyar szocialista munkáspárt kipróbált vezetésével az élet minden területén történelmi jelentőségű eredményeket értek el és lerakták a szocializmus alapjait hazájukban. a dolgozó magyar nép joggal lehet büszke az élenjáró iparral és sikeresen fejlődő mezőgazdasággal rendelkező szocialista hazájára, s a szovjet emberek osztoznak a jogos büszkeségben.

a magyar népköztársaság méltóan kiveszi részét a szocialista közösség megszilárdításáért, a békéért és a népek nemzeti felszabadulásáért vívott harcból. a szovjet embereket örömmel tölti el, hogy a szovjetunió és a magyar népköztársaság testvéri barátsága és sokoldalú együttműködése - a marxizmus-leninizmus nagy eszméi, a szocialista internacionalizmus, a kölcsönös, mély egyetértés és tisztelet szellemében - állandóan fejlődik és erősödik országaink javára, a béke és szocializmus győzelmének érdekében.

/folyt.köv./

15.55/k

- 30 -

le

bb 36. /szovjet és magyar... 1. folyt./- szb /embargós!/

ezen a nagy napon további sikereket és boldogságot kívánunk önöknek, kedves barátaink és a testvéri magyar népnek a szocializmus felépítésére, hazájuk felvirágoztatására irányuló munkájukhoz.

l.i. brezsnyev,
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának első titkára,

n.v. podgornij,
a szovjetunió legfelső tanácsa elnökségének elnöke,

a.n. koszigin,
a szovjetunió minisztertanácsának elnöke
x x x

l.i. brezsnyev elvtársnak,
a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága első titkárának,

n.v. podgornij elvtársnak,
a szovjetunió legfelső tanácsa elnöksége elnökének,

a.n. koszigin elvtársnak,
a szovjetunió minisztertanácsa elnökének,

m o s z k v a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és az egész magyar nép nevében szívből köszönjük nagy nemzeti ünnepünk, hazánk felszabadulása 21. évfordulója alkalmából küldött jókívánságait. barátságunk e nagy ünnepén őszinte szeretettel üdvözlőket küldjük önöknek és a kommunizmust építő testvéri szovjet népnek.

a felszabadulás óta eltelt több mint két évtizedben a magyar és a szovjet népnek a proletárinternationalizmus magasított elvein alapuló igaz, testvéri barátsága állandóan erősödik és évről-évre gazdagabb tartalmat kap. /folyt.köv./

16.-/- szb

-31-

le

bb 36. /szovjet és magyar... 2. folyt./- szb /embargós!/
le

a magyar-szovjet barátság nemzeti függetlenségünk és szabadságunk legfőbb záloga, ezért a jövőben is azon munkálkodunk, hogy tovább szilárduljon a pártjaink, kormányaink és népeink közötti szoros testvéri barátság és internacionalista együttműködés országaink és a szocialista közösség egységének javára.

e napokban országunk egész közvéleménye nagy érdeklődéssel követi a szovjetunió kommunista pártja 23. kongresszusának munkáját. szilárd meggyőződésünk, hogy a kongresszus nyomán a testvéri szovjet nép újabb hatalmas sikereket ér el a kommunista társadalom építésében. az önk eredményei tovább erősítik a szocializmus, a haladás erőinek egységét és összeforrottságát, az imperializmus ellen folytatott küzdelmét.

a kommunista építés lelkesítő feladatainak valóra váltásához felszabadulásunk ünnepén az egész magyar nép nevében sok sikert kívánunk a testvéri szovjet népnek.

kádár jános,
a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

dobi istván,
a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnöke

kállai gyula,
a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke.

x x x

hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából táviratváltásra kerül sor a.a. gromiko, a szovjetunió külügyminisztere és péter jános külügyminiszter között. üdvözlő táviratot váltott a szovjet szakszervezetek központi tanácsa és a szot elnöksége, a lenini komszomol központi bizottsága és a kisz központi bizottsága, valamint az mszbt és a szovjet-magyar baráti társaság elnöksége. /mti/

--

16.03/- szb

-32-

bb. 33. vasárnap este

vid/tné /k -cz

1966. április 3.

debrecenben a szabadság telepen átadták rendeltetésének az új pártházat. / mti /

--

bb. 34. kun béláról nevezték el a csongrádi munkásör - századot

vid /tné /k -cz

1966. április 3.

csongrádon vasárnap tartották meg az önálló egységgé alakult helyi munkásör-század névadó ünnepségét, valamint a kisz fiatalok fogadalomtételét. délelőtt megkoszorúzták a szovjet hősök emlékművét, majd a munkásörök és a kisz fiatalok a kossuth térre vonultak, ahol ünnepélyesen átadták a munkásör-századnak a tiszta butoripari vállalat általományozott csapatzászlót. ebből az alkalmából a munkásör-század kun béla nevét vette fel. / mti /

--

bb. 35. hetven gépkocsi rajtolt a rába kupa elnyeréséért

vid /tné /k fm -cz

1966. április 3.

a magyar autóklub győri csoportja az idén rendezte meg először a rába kupa felszabadulási turaversenyt a magán-gépkocsi-tulajdonosok részére. az ezüstserleg annak a helyi csoportnak a birtokában marad végleg, amely egymásután két évben ér el első helyezést. a sok ügyességet kívánó turaverseny résztvevői hetven gépkocsival vasárnap délelőtt rajtoltak a győri széchelyi térről. az ország minden részéből érkezett versenyzők első napi utvonala győr, székesfehérvár, veszprém, csopak, keszthely, sümeg, pápa, csorna és újra győr. a verseny hétfőn ügyességi próbákkal zárul győrről. / mti /

--

16.09/- szb

-33-

bb 37. kiemelkedő munkateljesítményekkel köszöntik a diósgyőri kohóipari tanulók április 4-ét

vid/tné/m/fm

1966. április 3.

a diósgyőri kohóipari tanulóintézet fiataljai értékes felajánlásokat tettek a felszabadulási évforduló tiszteletére. az ünnep alkalmából tartott értékelés bizonyítja, hogy a különböző szakmák tanulói ígéretüket rendre beváltották, sőt meg is tették. a másodéves martinásztanulók a vállalt 500 helyett csaknem 1200 tonna jóminőségű acélt olvasztottak, s 15 önálló műszakon helyettesítették a téli időszakban az idősebb dolgozókat, akik közlekedési nehézségek miatt nem jelenhettek meg munkahelyükön. a másodéves kohó olvasztár tanulók - egyebek között - az ígért 15 helyett 23 tonna hulladékvasat szedtek össze a martintüzem részére. továbbá 7 vagon tűzálló téglát raktak ki, s 60 köbméter kokszt port szállítottak a kohószintre a nyersvas gyártás elősegítésére. az elsőéves forrasztár-hengerész ifjúmunkások több vagon különböző anyag kirakásán kívül 900 facsometét telepítettek a gyár környékén. a hidegüzemi tanulók a tanműhelyi munkában értek el kimagasló eredményeket. /mti/

bb 38. megnyilt a kilencedik képzőművészeti kiállítás a gyulai várban

vid tné vm fm

1966. április 3.

békés megyében már hagyomány, hogy a felszabadulási évforduló tiszteletére nagyszabású képzőművészeti kiállítások rendeznek, amelyen az alföld valamennyi megyéjének művészei szerepelnek, és ilyenkor ítélik oda a legjobb alkotás készítőjének a munkácsy mihály emlékérmét és a velejáró négyezer forintot.

ez alkalommal a gyulai vár lovagtermében rendezték meg a tárlatot. békés, szolnok, csongrád, hajdu-bihar, szabolcs-szatmár megye legjobb képzőművészei és békés megyéből budapestre került több művész küldött anyagot a kiállításra. 35 művésznek mintegy kilencven alkotását mutatták be a vár lovagtermében. az idei - kilencedik - kiállításon hézso ferenc hódmezővásárhelyi festőművész nyerte el a munkácsy-emlékérmét. /mti/

- 34 -

16.10

le

bb 41. román pártküldöttség debrecenben

vid tné vm fm

1966. április 3.

az mszmp hajdu-bihar megyei bizottságának meghívására a felszabadulás 21. évfordulója alkalmából debrecenbe érkezett a román kommunista párt körös tartományi bizottságának háromtagú küldöttsége. teodor hasnak, a román kommunista párt központi bizottsága tagjának, a körös tartományi pártbizottság első titkárának vezetésével a vendégeket baranyai györgy c.nagy gábor és gál istván, a megyei pártbizottság titkárai fogadták. a delegáció részt vesz a debrecenben hétfőn tartandó ünnepeken. /mti/

bb 39. új gimnáziumot avattak mezőberényben

vid tné vm fm

1966. április 3.

mezőberény termelőszövetkezeti községben vasárnap adták át rendeltetésének a többmillió forintos beruházással épült, korszerű szertárakkal, tornateremmel ellátott új gimnáziumot. az avatóünnepségen nagy ferenc, a békés megyei tanács művelődésügyi osztályvezetője mondott beszédet. /mti/

bb 40. megnyilt a debreceni vidám park

vid tné vm fm

1966. április 3.

a debreceni nagyerdőben vasárnap megnyilt a vidám park, amely minden évben soktízezer látogatónak szerez kedves órákat. az idén bővítették a játék-választékot, az autópályán új kocsikat is üzembe állítottak. ugyancsak vasárnap nyilt meg a nagyerdőben a csónakázótó, a mikrobusz pedig megtette az első sétautat a városban. /mti/

16.35

- 35 -

le



bb. 42. koszoruzási ünnepség a volt gestapó-foglyok emléktáblájánál

t pr /sk/ k -cz

1966. április 3.

vasárnap koszoruzási ünnepséget tartottak a volt gestapo -fogház falán elhelyezett emléktáblánál, a gyorskocsi utcában. a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözötteinek bizottsága képviselőjében a koncentrációs táborok egykori foglyai helyezték el virágaikat, s rótták le kegyeleteiket haláltáborokba hurcolt társaik ezreinek emléke előtt./mti /

-. -

bb. 43. körkép az ünneplő fővárosról

t pr/sk /k -cz

1966. április 3.

színes, változatos eseményekkel kezdődött vasárnap budapesten a kétnapos ünnepségsorozat gazdag műsora.

a zászlódiszbe öltözött főváros számos kerületében kora reggel zenés ébresztő köszöntötte a budapestieket. délelőtt - a szemerkélő eső ellenére - több ezren indultak a moszkva térről és a hév margit-hídi végállomásáról a budai hegyekbe, s más kirándulóhelyekre. a dunai kishajók sem maradtak utas nélkül. a fázósabak a művelődési otthonok, klubok nyújtotta szórakozási lehetőségek között válogathattak; többhelyütt rendeztek szovjet - magyar baráti találkozót, s népi demokráciánk 21 évét reprezentáló számos kiállítás nyílt.

a gutenberg művelődési otthonban vasárnap rendezett diszünnepséget hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából a nyomda -, a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete. a petőfi, ady, józsef attila, várnai zseni verseiből, erkel, kodály műveiből és a nép forradalmi dalaiból összeállított verses-zenés műsorban több neves operaénekes és előadóművész is fellépett.

több száz látogatója volt a felszabadulásunk eredményeit szovjet - magyar dokumentációs anyaggal bemutató kiállításnak a danuvia gorkij kulturházában, s az angyalföldi józsef attila művelődési ház felszabadulási fotókiállításának.

/folyt . köv ./

16.50/k

- 36-

le

bb. 43. körkép az ünneplő... folyt / k

sok helyen várta gazdag program a gyermekeket is : mesedélelőttők, bábműsorok, tréfás vetélkedők zajlottak szerte a fővárosban. az ady endre művelődésházban például félezer ujbpesti gyermek szórakoztatásáról gondoskodtak, a kisebbek szavalóversenyen, a nagyobbak tréfás játékokban vettek részt. s az esős idő ellenére a gyermekek igazi kedvenc helye, a vidámpark sem maradt látogató nélkül : a délelőtti órákban több mint ötezren szórakoztak a játékparadicsomban. / mti /

-. -

bb 47. hármasikrek névadóünnepsége bátaszéken

vid lk vm fm

1966. április 3.

a tolna megyei hármasikrek névadóünnepségét vasárnap rendezték meg a bátaszéki tanácsházán. a község vezetői és az uttorók köszöntötték a szülőket: sárközi istvánt és feleségét, s a decemberben született két kislányukat és fiukat, akik az istván, a györgyi és a zsuzsanna nevet kapták.

az ikertestvérek nevelésében husznál több névadóapa segít majd a szülőknél, mert a bátaszéki kádár- és fatömegcikkgyártó ktsz-ben dolgozó sárközi istvánnak munkatársai: a „józsef attila”, kádár szocialista brigád tagjai vállalták a névadószülői tisztséget. a névadóapa-brigád, valamint az antal-brigád - amelynek az édesapa tagja - és a kisipari termelőszövetkezet takarékbetétkönyvekkel, s pénzajándékokkal kedveskedett az ikreknek és szüleiknek. ajánlékokkal halmozta el az ünnepeket a helyi nőtanács, a vöröskereszt szervezet, az fmsz és a többi kisipari szövetkezet is./mti/

- . -

16.45

- 37 -

le

bb 44. tavaszi tárlat debrecenben

vid tné vm fm

1966. április 3.

Vasárnap a debreceni déri muzeumban megnyílt a felszabadulás évfordulójára rendezett tavaszi tárlat. első alkalommal került sor hajdu-bihar megyei és szabolcs-szatmár megyei képzőművészek közös kiállítására: 15 művész közül négy a szomszédos szabolcs-szatmár megyéből küldte el alkotásait. a tárlaton szereplő 48 olajfestményt és 19 grafikát májusban nyíregyházán is bemutatják.
/mti/

- . -

bb 45. kiállítások bács megyében

vid lk vm fm

1966. április 3.

Április 4. tiszteletére vasárnap több kiállítás nyílt bács megyében. a kecskeméti katona józsef muzeumban a megye fotoszakköreinek felszabadulási tárlatát mutatják be. a tárlaton szereplő képek az alföldi emberek munkás-hétköznapjait, a megye gazdasági és kulturális fejlődését dokumentálják. két kiállítás nyílt a bajai türr istván muzeumban. az emeleti nagyteremben a „bajai képzőművészet története”, című tárlatot karajkó jános, a városi tanács vb elnöke nyitotta meg. a földszinten a muzeumi ismeretterjesztő központ által rendezett „sámánizmus”, című vándorkiállítást láthatja a közönség. ugyancsak vasárnap indították utnak a kecskeméti festőművészek alkotásaiból összeállított vándorkiállítást, amelyet elsőnek a helyi új tavasz termelőségvetkezetben mutatnak be. /mti/

- . -

bb 46. moziavatás két kis bács megyei faluban

vid lk vm fm

1966. április 3.

bács megye két kis falujában - ágasegyházán és kunszálláson - szélesvásznúvá alakította át a mokép a keskenyfilmes mozit. mindkét helyen vasárnap este adták át a közönségnek a szélesvásznú filmszínházat, amelyből - ezekkel együtt - már ötvennyolc működik a megyében. /mti/

- . -

17.-

- 38 -

le

bb. 48. felszabadulási ünnepségek vidéken

ö vid /lk/k fm -cz

1966 április 3.

felszabadulásunk 21. évfordulója alkalmából baranya megye és pécs város párt -, állami - és társadalmi vezetői vasárnap ünnepélyesen megkoszorúzták a pécsi központi temetőben levő szovjet hősi emlékművet, majd a pécsi üzemek, intézmények, iskolák képviselői a kegyelet virágait helyezték el a hősi halált halt szovjet katonák sírjain. este mintegy kétezer pécsi fiatal vett részt nagyszabású lampionos fáklyás felvonuláson.

kaposvár dolgozói a szabadság-parkban levő szovjet hősi emlékműnél rótták le kegyeletüket az évforduló alkalmából. hasonló kegyeletes ünnepségeket rendeztek szomszédos megye járási székhelyein, valamint nagyobb községeiben is. a kaposvári látinka sándor megyei művelődési házban díszünnepségen mutatta be új műsorát a bm együttese, a művelődési ház táncegyüttese és zenekara, a munkáskórus, a vikár béla kórus és a szimfónikus zenekar.

vasárnap szabolcs-szatmár megyében is folytatódtak a jubileumi ünnepségek záhonyban, az új állomás előtti parkban felszabadulási emlékművet avattak. a nyíregyházi mór-ricz zsigmond színházban tartott ünnepségen dr. p. szabó gyula, a megyei tanács vb elnökhelyettese méltatta az évforduló jelentőségét. az ünnepségen résztvett a megyei pártbizottság és a megyei tanács végrehajtó bizottságának meghívására szabolcsba érkezett szovjet és román küldöttség is.

székesfehérvárott a dózsa görög téri felszabadulási emlékműnél mintegy ezer kisz-fiatal tett ünnepélyes fogadalmat, majd dr. tilinger istván, a városi tanács vb elnöke intézett beszédet az új kisz-esekhez. - a dunaujvárosi emlékünnepségen tapolczai jénő, a városi tanács vb elnöke mondott beszédet.

veszprém megyében vasárnap a kisz-fiatalok kulturális és sportrendezvényeivel folytatódtak a felszabadulási ünnepségek. veszprémben többszáz fiatal fogadta a hála-stafétát. várpalotán és pápán az ifjúsági szövetség új tagjainak ünnepi eskütételére került sor. az április 1-től várossá nyilvánított tapolcán kitüntették a „veszprém megyéért”, mozgalomban részvevő kiemelkedő társadalmi munkásokat. /folyt. köv ./

17.15/k

- 39 -

le

bb.48. felszabadulási ... 1. folyt / k

zalaegerszegen a megyei művelődési ház színháztermében rendezett diszünnepségen gazsó sándor országgyűlési képviselő ismertette a felszabadulás óta elért politikai, gazdasági és kulturális eredményeinket, majd a helyi művészeti csoportok adtak színvonalas műsort.

szegeden mintegy tizenöt ezren vettek részt a kisz fiatalok fogadalomtétele alkalmából rendezett szecsenyi téri Ünnepségen. a fiatalok a téren felállított díszemlévénnyel elé vonultak, ahol a város és az ifjúsági szövetség vezetői foglaltak helyet. az ünnepségen - a kisz-be az idén belépett - mintegy 5 ezer fiatal üzemi dolgozó és diák tett fogadalmat.

heves megyében is ünnepi események sorozatával köszöntötték az évfordulót. a természetbarátok emlékturát indítottak a mátra és a bükk legszebb vidékeire. az egri versenyuzodában országos uszóversenyre és felszabadulási vizilabda-tornára került sor. gyöngyösön „husz éves a magyar forint” címmel nyílt kiállítás. egerben, a dobó téren nagygyűlést rendeztek, amelyen kácsró jánosné, a városi pártbizottság első titkára méltatta az elmúlt 21 esztendő történetét.

a komárom megyei sárisápon, a híres partizáncsaták színhelyén megkoszorúzták a szovjet hősök és a partizánok emlékművét. megyszerte kiállítások nyíltak a magyar és a szovjet nép baráti kapcsolatának fejlődéséről, s több helyen fogadtak szovjet vendégeket.

a vas megyei helységek közül elsőnek felszabadult merseváttról vasárnap nálastaféta indult a megye s az ország legutoljára felszabadított községébe, nemesmedvesre. a staféta tagjai hétfőn érkeznek szombathelyre, ahol megkoszorúzzák a pelikán-parki szovjet hősi emlékművet, majd száz motoros kíséretében folytatják útjukat nemesmedvesre.

a viharsarki események közül kiemelkedett a hagyományos magyar-román határtalálkozó. a szomszédos bánáti tartomány három tagú küldöttségét kevermes mellett, a határnál fogadták békés megye párt- és tanácsi vezetői. - este nagyszabású diszünnepség zajlott le a békéscsabai jókai színházban.

a győr-sopron megyei és a győri városi pártbizottság, a megyei tanács, a szakszervezetek megyei tanácsa, a hazafias népfőnt megyei és városi bizottsága a győri kislaludy színházban rendezett nagyszabású felszabadulási emlékünnepséget, amelyen zámbo józsef, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet.
/folyt. köv ./

17.22/k

- 40 -

le

bb 48. /felszabadulási... 2. folyt./- szb

bács-kiskun megye városaiban is vasárnap tettek fogadalmat azok a fiatalok, akik az idén léptek be a kommunista ifjúsági szövetség tagjainak sorába. a kecskeméti ünnepségen reille géza, a városi tanács vb elnöke üdvözölte a megyeszékhely új kisz-tagjait, majd mészáros sándor, a városi kisz-bizottság titkára méltatta április 4. jelentőségét.

tolna megyében is megkoszorúzták a szovjet hősi emlékművet és a kegyelet virágait helyezték el a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák sírjain. megyeszerte rendeztek magyar-szovjet baráti találkozókat. az állami gazdaságokban ezen a napon adták át a dolgozók nyereségrészesedését. a megye természetjárói emlékturán és ifjúsági tájékoztatói csapatversenyen vettek részt.

salgótarjában kettős ünnepet ültek: a felszabadulási évforduló diszünnepségével egyúttal felavatták a gyorsan fejlődő város igényeit minden szempontból kielégítő huszonöt millió forintos költséggel épített művelődési palotát. a diszünnepség elnökségében helyetfoglalt cseterki lajos, az mszmp politikai bizottságának pótagja, a központi bizottság titkára, pothornyik józsef, az mszmp központi bizottságának tagja, jedlicska gyula, a nógrád megyei pártbizottság titkára, hankó jános, a megyei tanács vb elnöke és felszabadulási évforduló alkalmából salgótarjában érkezett szovjet és csehszlovák küldöttség. cseterki lajos ünnepi beszéde után a város lakosságának nevében sándor elemér, a városi tanács vb elnöke vette át az új művelődési palotát. /mti/

..-

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 9. számú hír: /koszorúzási ünnepség a szabadság... 1. folyt./ 2. bek. utolsó előtti sorában a név helyesen:

emilian birlea
/mti/

..-

17.26/k

- 41 -

le

bb 49. emléktáblát állított kaszapovics andrásnak
kátoly község lakossága

vid lk szb fm

1966. április 3.

kátoly községben vasárnap leplezték le azt az emléktáblát, amelyet a helybeli pártszervezet, valamint a termelőszövetkezet néhai megalapítójának és kossuth-díjas elnökének, a három évvel ezelőtt elhunyt kaszapovics andrásnak állítottak, születésének ötvenedik évfordulója alkalmából. az ünnepségen résztvett kiss károly, az elnöki tanács titkára, rapai gyula, az mszmp baranya megyei bizottságának első titkára, valamint a megyei és a járási pártbizottság, a tanács és a társadalmi szervezetek számos képviselője, kaszapovics andrás sok barátja, tisztelője.

ognyenovics milán, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének főtitkára beszédében megemlékezett arról, hogy a délszláv szegényparaszti származású kaszapovics andrást magyarok és délszlávok egyaránt szerették, megbecsülték és országgyűlési képviselőjüknek választották. kovacsovics márk, a pécsváradi járási pártbizottság titkára kaszapovics andrás önzetlenségét és helytállását emelte ki: a kossuth-díj összegéből mozigépet vásárolt falujának és az 1848-as szabadságharcot, valamint a felszabadulásunkat jelképező emlékművet állíttatott a falu főterén. ebben a gránittömbben örökitették meg aranybetűkkel most az ő nevét, a közéletben és magánéletben egyaránt példamutató magatartását, a teret pedig, ahol az emlékmű áll, róla nevezték el.

az emléktáblánál a kegyelet virágait helyezték el a megyei, járási, községi párt- és tanácsai szervek, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetsége, a termelőszövetkezet képviselői, valamint kaszapovics andrás hozzátartozói.
/mti/

--

17.30

- 42 -

bb 50. ünnepélyesen felvonták az állami zászlót

t hi tné vm cz

1966. április 3.

a felszabadulási évforduló tiszteletére vasárnap délután felvonták az állami zászlót a kossuth lajos téren. az ünnepség színhelyén sok érdeklődő nézte végig amikor a disz-zászlóalj tisztelgésre felsorakozott, s a himnusz hangjai közben felvonták a nemzeti színű lobogót az árbócrudra.

ugyancsak katonai tiszteletadás mellett vonták fel a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél is a háromszínű nemzeti lobogót, és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlóját./mti/

-. -

18.35

bb 51. alekszej leonov az operaház előadásán

t bc/tné/m/cz

1966. április 3.

a magyar állami operaház hazánk felszabadulásának 21. évfordulója alkalmából vasárnap este erkel bank bán című dalművet adta elő.

nádasdy kálmán, a magyar állami operaház igazgatója köszöntötte az ünnepi előadás résztvevőit, köztük alekszej leonov űrhajós alezredest, a szovjetunió hőst, akit a megjelentek meleg ünnepelésben részesítettek. /mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe!

vm cz

1966. április 3.

czinege lajos beszédéhez a következő javításokat adjuk:

első bekezdés harmadik-illetve negyedik sorában a helyes szöveg:
„munkás-paraszt kormány f o r r ó üdvözetét....,

ötödik folytatás harmadik sorában : „ melynek feltételei
j ó r é s z t adottak. „,

kilencedik folytatás második sorában: „ katonai fölényéről szóló
mitosz is, és a m e l y t ő l a.....,/mti/

-. -

v é g e

19.40

- 43 -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. április 4.

bb 1. újabb kemping épül a hajduságban

vid lk vm kj 1966. április 4.

hajdu-bihar megyében debrecen és hajduszoboszló után, az idén biharkeresztesen, a magyar-román határ mentén alakítanak ki kisebb kempinget. a határon korábban már létesítettek korszerű bistrót és állandó pénzváltóhelyet, szálláshoz azonban nem juthattak az átutazó vendégek. most a bistró mellett a biharkeresztesi járási tanács és a földművelésszövetkezet néhány lengyel faházat állíttat fel, gépkocsi parkirozót létesítenek. a kempingben a nyári turistaidényben már fogadnak vendégeket./mti/

- . -

bb 2. óvodás kora óta sakkversenyző

vid hné vm fm 1966. április 4.

még csak 8 éves, de már több éves sakkversenyzői múlt áll szabó robika, soproni tanuló mögött. a kisfiu még óvodás korában megismerkedett a sakkjátékkal, s rövid idő alatt a sopronban üdülők kedvenc partnere lett. édesapjától tanult meg sakkozni, de rövidesen tul-szárnyalta mesterét, s bár semmiféle sakktanulmányt nem folytatott, jó megfigyelő és koncentráló képessége folytán a vendégekkel folytatott sakkjátékokból is legtöbbször ő került ki győztesen. az óvodás sakkozóra felfigyelt a megyei sakk szövetség is és külön engedélyével a soproni erdészeti technikum sakkcsapata igazolta. miután annak idején az újdonsült versenyző még sem írni, sem olvasni nem tudott, a versenyzői lapját édesapja írta alá helyette.

szabó robika az iskolában is megállja a helyét s az osztály legjobb tanulói közé tartozik./mti/

- . -

- 1 -

Rh